
CONSIGLIO COMUNALE
XI COMMISSIONE

Verbale per seduta del 27-06-2013 ore 11:30
congiunta alla VIII Commissione.

Consiglieri componenti le Commissioni: Maurizio Baratello, Gabriele Bazzaro, Sebastiano Bonzio, Renato Boraso,
Claudio Borghello, Giuseppe Caccia, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso, Antonio Cavaliere, Bruno Centanini,
Saverio Centenaro, Sebastiano Costalonga, Ennio Fortuna, Nicola Funari, Luigi Giordani, Giovanni Giusto, Valerio
Lastrucci, Lorenza Lavini, Bruno Lazzaro, Marta Locatelli, Michele Mognato, Jacopo Molina, Carlo Pagan, Gian Luigi
Placella, Andrea Renesto, Luca Rizzi, Emanuele Rosteghin, Gabriele Scaramuzza, Alessandro Scarpa, Renzo Scarpa,
Christian Sottana, Davide Tagliapietra, Domenico Ticozzi, Giuseppe Toso, Gianluca Trabucco, Simone Venturini,
Alessandro Vianello, Stefano Zecchi, Marco Zuanich, Michele Zuin.

Consiglieri presenti: Gabriele Bazzaro, Sebastiano Bonzio, Renato Boraso, Claudio Borghello, Giuseppe Caccia,
Cesare Campa, Giampietro Capogrosso, Sebastiano Costalonga, Ennio Fortuna, Luigi Giordani, Lorenza Lavini, Bruno
Lazzaro, Jacopo Molina, Carlo Pagan, Luca Rizzi, Emanuele Rosteghin, Gabriele Scaramuzza, Renzo Scarpa, Giuseppe
Toso, Gianluca Trabucco, Simone Venturini, Pierantonio Belcaro (sostituisce Davide Tagliapietra), Pasquale Ignazio
''Franco'' Conte (sostituisce Michele Mognato), Giacomo Guzzo (sostituisce Andrea Renesto).

Altri presenti: Assessore Gianfranco Bettin, Vicesindaco Sandro Simionato, Direttore Andrea Costantini, Direttore Piero
Dei Rossi, Funzionaria Alberta Basaglia.

Ordine del giorno seduta

Esame della proposta di deliberazione PD 2013-0371: "Bilancio di previsione per l'esercizio finanziario 2013" -1. 
Centri di costo di competenza del Settore Politiche Giovanili e Centro Pace

Verbale seduta

Alle ore 11.50 il Presidente G. Scaramuzza constatata la presenza del numero legale dichiara aperta la seduta
dando la parola all’Assessore Bettin per l’illustrazione dell’o.d.g. .

Alle ore 11.52 esce il Consigliere Molina

BETTIN esordisce precisando come tutta l’attività sia spesso condizionata dalle generali politiche nazionali. Rileva
pertanto come il settore di competenza del bilancio concernente le “politiche giovanili” sia determinato, dal lato
dell’entrata, dai trasferimenti statali.
Precisa pertanto che gli stessi sono finanziamenti “conquistati” sulla base di progetti.
Non manca di citare le nuove forme di imprenditorialità che rappresenteranno il nuovo orizzonte di domani.

Alle ore 12.00 escono i Consiglieri Fortuna e Bazzarro

Rileva come sarà necessario altresì un confronto con le varie e nuove forme di disagio giovanile, aggiungendo che ci
sarà un attento impegno del suo assessorato su tale fronte.
Inoltre, dopo la distribuzione ai presenti di un opuscolo “Giovani 24h” realizzato dall’Assessorato nell’ambito dei Piani
Locali Giovani, promossi e sostenuti dal Dipartimento della Gioventù, precisa che lo stesso è stato prodotto in virtù
dell’esigenza di documentare il progetto oggetto dei predetti trasferimenti statali.

CAMPA chiede se vi sia una corrispondenza tra i cdc e gli assessorati.

SIMIONATO afferma che c’è una corrispondenza tra deleghe e dirigente di riferimento.

BASAGLIA precisa che le attività legate al finanziamento del Ministero della Gioventù conseguono alla calibrazione delle
linee generali adottate dal Ministero stesso. 

Alle ore 12.10 entra il Consigliere Belcaro

Cita pertanto i vincoli burocratici/amministrativi stanti per esempio all’obbligo della rendicontazione e alla pubblicazione di
documenti attestanti l’attività come opuscoli informativi.
Il “Giovani 24h” aggiunge essere il risultato di due anni di attività (il vincolo citato è solo sulla pubblicazione e non sulle
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modalità della stessa).
Rileva come con il secondo piano vi sia stata una riduzione dei finanziamenti. 
Aggiunge che si è chiesta una proroga dell’attività giustificata dalla non definita approvazione del bilancio. 
Rileva che il bilancio 2013 non prevede entrata perché il Ministero non ha previsto un nuovo piano. Quello di quest’anno
compre quindi una annualità con relativa gara d’appalto (progetto “informa giovani”), citando infine gli importi previsti fino
a fine anno.

CAMPA chiede che vengano forniti i dettagli in merito ai risultati ottenuti dal progetto “informa giovani”. 
Inoltre portando ad esempio l’incubatore di sostegno ai giovani imprenditori, chiede quali siano stati i risvolti in termini
occupazionali.

CACCIA evidenzia la mancanza di un bando nazionale per il quale ne sarebbe opportuno un sollecito.

ROSTEGHIN chiede come si potrà integrare il tema del lavoro con l’assessorato alle politiche giovanili. 
Infine domanda se sia possibile aderire all’associazione Enti Locali che si occupa del contrasto alla criminalità.

CAMPA domanda delucidazioni in merito alla lettura dei dati presenti nelle tabelle del documento di bilancio.

VENTURINI pone a rilievo dell’Assessore il problema della sede del progetto giovani Monteverdi.

Alle ore 12.20 entra il Consigliere Guzzo ed escono Caccia, R. Scarpa e Lavini

BETTIN sull'intervento di Venturini, rileva l’esigenza di un necessario spostamento della sede attuale. Non trovando altre
alternative evidenzia che si opterà per Villa Franchin ove sussiste la necessità di altre spese a sistemazione della stessa.
Infine rileva che comunque resterà il problema di trovare una sede più appropriata per la quale una soluzione potrebbe
essere in via Torino.

CAPOGROSSO su tale affermazione dell’Assessore ricorda l’acquisto di Villa Rizzo.

Alle ore 12.25 entra il Consigliere Boraso

BETTIN aggiunge che sullo sviluppo del piano locale giovani sarà opportuno attendere quali saranno le indicazioni a
livello nazionale. 
Inoltre in merito all’integrazione fra i diversi servizi del territorio, rileva che vanno visti nella logica di quelle che sono le
scarse risorse finanziarie a disposizione.

BONZIO interviene facendo presente il problema della disoccupazione giovanile.

BASAGLIA sulla verifica dei risultati, informa che nel bilancio sia presente solo la disponibilità stanziata.

BETTIN pertanto precisa che sarà fornita una tabella con questi dati.

Alle ore 12.35 entra Scarpa R. ed escono Toso e Costalonga

CAMPA chiede ulteriori informazioni in merito alla lettura contabile delle varie voci di bilancio.

DEI ROSSI risponde che non c’è un’azione di rendicontazione per le singole spese.

CAMPA chiede in merito alla voce “spese per rappresentanza”.

DEI ROSSI precisa che le stesse erano somme impegnate solo per l’anno di competenza.
Inoltre aggiunge che verrà fornita una lettura dettagliata nelle prossime riunioni di Commissione in programma.

Il Presidente G. Scaramuzza ringrazia i presenti ed esaurito l’ordine del giorno alle ore 12.45 dichiara conclusa la seduta.
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